
Český jazyk7- mluvnice 4. - 5 .5  2020 

1. Jazykový rozbor – učebnice str.105/4 (kromě úkolu b) h) 

 

2. Procvičování psaní i/y  v koncovkách přídavných jmen:  

https://kahoot.it/challenge/09475307?challenge-id=f744efb9-

073a-4ecb-b7b3-f95511674484_1588529236989 

 

umimecesky.cz – chválím všechny za aktivitu, vložila jsem vám 

nové cvičení na přídavná jména, tak procvičujte a sbírejte štíty.  

 

https://www.skolasnadhledem.cz/game/626 

 

 

3. Shoda přísudku s podmětem  - nadpis, zápis do sešitu 

V přítomném a budoucím čase píšeme vždy  - í 

 Př. Tma halí krajinu. Karel zabalí dárek. (Neřeším rod podmětu.) 

V minulém čase píšeme: 

 -i, pokud je podmět rodu mužského životného, 

 -y, pokud je rodu mužského neživotného, 

 -a, pokud je v množném čísle rodu středního, 

 -y, pokud je rodu ženského (dítě, oko, ucho – v jednotném čísle jsou tato slova 

rodu středního, ale v čísle množném mají rod ženský – píšeme tvrdé y). 

 

Pro určení správné koncovky postupujeme následovně: 

 Určíme podmět věty, určíme rod, ve kterém je podmět 

 Okolnosti se změnily. – okolnosti=Po, TA okolnost - žen. rod 

 Tisíce obyvatel odcházely. – tisíce= Po, TEN tisíc – muž. rod neživotný 

 Psi štěkali. – psi=Po – TEN pes- muž. rod životný  

 Hejna ptáků se usadila na jezeře. – hejna=Po, TO hejno – střed. rod 

 

 

https://kahoot.it/challenge/09475307?challenge-id=f744efb9-073a-4ecb-b7b3-f95511674484_1588529236989
https://kahoot.it/challenge/09475307?challenge-id=f744efb9-073a-4ecb-b7b3-f95511674484_1588529236989
https://www.skolasnadhledem.cz/game/626


Několikanásobný podmět: 

1. Je-li ve větě více podmětů a alespoň jeden je rodu mužského životného, 

píšeme v minulém čase zpravidla měkké i. Př. Klára, Tereza, Petra i Martin se 

pohupovali v rytmu hudby. 

2. Pokud ve větě není ani jeden podmět rodu mužského životného, píšeme 

tvrdé y. Př. Kočky a koťata se vyhřívaly na slunci. Jedno kotě a štěně si spolu 

hrály ve stínu. 

3. Pokud jsou všechny podměty ve středním rodě a v množném čísle, píšeme v 

přísudku -a. Př. Hříbata, telata a jehňata se popásala na louce. 

 

- Učebnice str. 105, cv 1 – do sešitu vypište pouze základní 

skladební dvojici (př. hlasy=utichly, psi=pobíhali, ….) 

 

4. Opět nabízím konzultace online, ve středu v 9 hod Teams, budu 

ráda, když vás všechny uslyším :o) prosím o co největší účast. 


